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Interrogation

Fiche technique
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Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie
d’agglomération.

Echantillon de 1 001 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 31 mai et 1er juin 2016.
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Note sur les marges d’erreur
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Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements
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Le risque que des mouvements sociaux perturbent l’Euro 2016 est élevé pour près de huit Français sur dix (78%).

Plus précisément, 21% d’entre eux estiment ce risque « très élevé » et 57% « assez élevé ». A l’inverse, ce risque est « assez faible » (19%) ou « très
faible » (3%) pour 22% des répondants.

Dans le détail, les artisans et les commerçants apparaissent comme les plus inquiets (83%), les réponses des cadres et les professions intellectuelles
supérieures (68%) étant plus contrastées. Par ailleurs, les sympathisants du Front National sont plus nombreux à estimer ce risque élevé (87%) que
les sympathisants de la droite et du centre (80%) ou les sympathisants de la gauche (72%), la perception d’un risque étant toutefois très élevée
toutes familles politiques confondues.

Que des mouvements sociaux viennent perturber l’Euro 2016 serait inacceptable pour 61% des Français.

Dans le détail, des perturbations seraient « tout à fait inacceptable » pour 29% des répondants et « plutôt inacceptable » pour 32% d’entre eux. A
l’inverse, 38% estiment que ces perturbations seraient « plutôt acceptable » (22%) ou « tout à fait acceptable » (16%).

Ce sentiment varie avec l’âge des répondants : ceux âgés de 18 à 24 ans (67% d’inacceptable) et de 65 ans et plus (73% d’inacceptable) se montrent
les plus intransigeants, alors que les personnes âgées de 35 à 49 ans sont bien plus partagés (51% d’inacceptable contre 48% d’acceptable). Les
retraités (70% d’inacceptable) se montrent également plus intraitables que les actifs (59% d’inacceptable chez les CSP + et 53% chez les CSP -).
Par ailleurs, l’attitude vis-à-vis de ces perturbations varie sensiblement selon le lieu d’habitation : 54% des habitants des communes rurales estiment
cette situation inacceptable alors qu’ils sont 62% dans les communes urbaines de province et 70% en région parisienne à penser de même. Enfin,
82% des sympathisants de la droite et du centre trouveraient de telles perturbations inacceptables, contre 53% à de gauche (avec toutefois un
clivage en son sein : 33% au Front de gauche, 68% au PS) et « seulement » 44% auprès des sympathisants du Front National.

Le conflit entre le gouvernement et les syndicats, et les actions menées contre la loi Travail dégradent l’image de la France
à l’international pour plus de huit Français sur dix (81%).

Plus précisément, l’image de la France est « certainement » dégradée par ce conflit pour 46% des Français et « probablement » dégradée pour 35%
d’entre eux. A l’inverse, seuls 19% des répondants estiment qu’elle n’est « probablement pas » dégradée (14%) ou « certainement pas » dégradée
(5%).

De manière détaillée, 88% des personnes âgées de 65 ans et plus estiment que ce conflit nuit à l’image de la France (contre 72% chez les 25-34 ans et
73% chez les ouvriers, pour prendre des exemples contraires). Enfin, l’image de la France se trouve dégradée par ce conflit selon 96% des
sympathisants de la droite et du centre, de même que pour 80% des sympathisants du Front National et 72% des sympathisants de la gauche.
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57

19
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Très élevé Assez élevé Assez faible Très faible

Question : Vous savez que la France accueillera l’Euro de football à partir du 10 juin. 

Selon vous, le risque que des mouvements sociaux perturbent l’Euro 2016 est-il… ?

En %
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Total
« FAIBLE »

22 %

Total
« ÉLEVÉ »

78 %

Le risque que des mouvements sociaux perturbent l’Euro 2016 est élevé 
pour près de huit Français sur dix (78%).
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Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

TOTAL Très élevé Assez élevé Assez faible Très faible
Sans

opinion
TOTAL
ÉLEVÉ

TOTAL
FAIBLE

ENSEMBLE 100 21 57 19 3 <1 78 22

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 19 56 21 4 75 25

Femme 100 23 58 17 2 81 19

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 23 55 20 2 78 22

25-34 ans 100 20 56 23 1 76 24

35-49 ans 100 24 56 15 4 1 80 19

50-64 ans 100 17 61 19 3 78 22

65 ans et plus 100 21 55 22 2 76 24

PROFESSION DU REPONDANT

Artisan, commerçant (*) 100 19 64 17 83 17

CSP+ 100 17 56 22 4 1 73 26

Cadre, profession intellectuelle supérieure 100 20 48 24 6 2 68 30

Profession intermédiaire 100 16 61 21 2 77 23

CSP- 100 21 58 18 3 79 21

Employé 100 20 58 19 3 78 22

Ouvrier 100 23 55 18 4 78 22

Inactifs 100 23 57 18 2 80 20

Retraité 100 23 56 19 2 79 21

Autre Inactif 100 23 59 16 2 82 18

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 21 59 18 2 80 20

Communes urbaines de province 100 21 56 20 3 77 23

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 19 61 18 2 80 20

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 21 55 21 3 76 24

100.000 hab. et plus 100 23 50 22 4 1 73 26

Agglomération parisienne 100 19 62 17 2 81 19

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 20 61 17 2 81 19

Province 100 21 56 20 3 77 23

Nord-est 100 26 53 20 1 79 21

Nord-ouest 100 22 56 20 2 78 22

Sud-ouest 100 16 54 24 5 1 70 29

Sud-est 100 18 61 17 4 79 21
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Résultats détaillés
Par catégories politiques
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

TOTAL Très élevé Assez élevé Assez faible Très faible
Sans

opinion
TOTAL

risque ÉLEVÉ
TOTAL

risque FAIBLE

ENSEMBLE 100 21 57 19 3 <1 78 22

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 12 60 25 3 72 28

Front de gauche 100 9 62 26 3 71 29

Parti Socialiste 100 15 60 24 1 75 25

Europe Ecologie / Les Verts (*) 100 7 55 30 8 62 38

TOTAL DROITE ET CENTRE 100 24 56 18 1 1 80 19

MoDem 100 24 59 14 3 83 17

UDI (*) 100 24 58 18 82 18

UMP / Les Républicains 100 24 55 21 79 21

Front National 100 38 49 11 2 87 13

Sans préférence partisane 100 18 58 19 5 76 24

VOTE PRESIDENTIELLE 2012 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 14 60 22 4 74 26

François HOLLANDE 100 15 60 23 2 75 25

François BAYROU 100 20 55 21 4 75 25

Nicolas SARKOZY 100 25 56 17 1 1 81 18

Marine LE PEN 100 33 52 14 1 85 15
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Que des mouvements sociaux viennent perturber l’Euro 2016 
serait inacceptable pour 61% des Français.
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Question : Et selon vous, si l’Euro 2016 venait à être perturbé par des mouvements sociaux, 

diriez-vous que cela serait acceptable ou inacceptable ?

En %

16

22

32

29

1

Tout à fait acceptable Plutôt acceptable Plutôt inacceptable Tout à fait inacceptable Sans opinion

Total
« INACCEPTABLE »

61 %

Total
« ACCEPTABLE »

38 %

Le risque de perturbations lors de l’Euro 2016
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Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

TOTAL
Tout à fait 
acceptable

Plutôt
acceptable

Plutôt 
inacceptable

Tout à fait 
inacceptable

Sans
opinion

TOTAL 
ACCEPTABLE

TOTAL
INACCEPTABLE

ENSEMBLE 100 16 22 32 29 1 38 61

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 20 21 28 31 41 59

Femme 100 13 23 35 28 1 36 63

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 16 17 41 26 33 67

25-34 ans 100 15 29 32 24 44 56

35-49 ans 100 22 26 27 24 1 48 51

50-64 ans 100 18 22 30 29 1 40 59

65 ans et plus 100 10 17 34 39 27 73

PROFESSION DU REPONDANT

Artisan, commerçant (*) 100 10 28 8 54 38 62

CSP+ 100 18 23 31 28 41 59

Cadre, profession intellectuelle supérieure 100 19 19 30 31 1 38 61

Profession intermédiaire 100 18 26 30 26 44 56

CSP- 100 20 26 35 18 1 46 53

Employé 100 16 31 34 18 1 47 52

Ouvrier 100 26 21 33 19 1 47 52

Inactifs 100 12 18 34 36 30 70

Retraité 100 10 17 34 39 27 73

Autre Inactif 100 17 21 34 27 1 38 61

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 16 29 28 26 1 45 54

Communes urbaines de province 100 17 21 34 28 38 62

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 16 19 38 27 35 65

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 18 21 30 31 39 61

100.000 hab. et plus 100 17 23 31 28 1 40 59

Agglomération parisienne 100 13 16 35 35 1 29 70

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 13 16 34 36 1 29 70

Province 100 17 24 31 28 41 59

Nord-est 100 12 26 33 28 1 38 61

Nord-ouest 100 17 23 31 29 40 60

Sud-ouest 100 22 24 30 23 1 46 53

Sud-est 100 19 22 31 28 41 59
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Résultats détaillés
Par catégories politiques
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

TOTAL
Tout à fait 
acceptable

Plutôt
acceptable

Plutôt 
inacceptable

Tout à fait 
inacceptable

Sans
opinion

TOTAL 
ACCEPTABLE

TOTAL
INACCEPTABLE

ENSEMBLE 100 16 22 32 29 1 38 61

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 18 29 29 24 47 53

Front de gauche 100 24 42 23 11 66 34

Parti Socialiste 100 11 21 30 38 32 68

Europe Ecologie / Les Verts (*) 100 24 26 41 9 50 50

TOTAL DROITE ET CENTRE 100 7 11 35 47 18 82

MoDem 100 13 18 32 37 31 69

UDI (*) 100 6 19 20 55 25 75

UMP / Les Républicains 100 5 8 39 48 13 87

Front National 100 38 18 20 24 56 44

Sans préférence partisane 100 13 27 39 20 1 40 59

VOTE PRESIDENTIELLE 2012 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 25 34 28 13 59 41

François HOLLANDE 100 15 26 30 29 41 59

François BAYROU 100 10 22 33 35 32 68

Nicolas SARKOZY 100 5 10 39 46 15 85

Marine LE PEN 100 36 22 20 22 58 42
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46

35

14

5

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas

Le conflit entre le gouvernement et les syndicats, et les actions menées contre la loi Travail 
dégradent l’image de la France à l’international pour plus de huit Français sur dix (81%).
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Question : Selon vous, le conflit entre le gouvernement et les syndicats, et les actions menées contre la loi Travail 

contribuent-ils à dégrader l’image de la France à l’international ?

En %

Total
« NON »

19 %

Total
« OUI »

81 %
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Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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TOTAL
Oui,

certainement
Oui,

probablement
Non, 

probablement pas
Non, 

certainement pas
Sans

opinion
TOTAL OUI TOTAL NON

ENSEMBLE 100 46 35 14 5 <1 81 19

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 46 34 14 6 80 20

Femme 100 46 37 13 4 83 17

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 37 41 9 13 78 22

25-34 ans 100 36 36 21 7 72 28

35-49 ans 100 45 39 12 4 84 16

50-64 ans 100 42 36 16 5 1 78 21

65 ans et plus 100 60 28 11 1 88 12

PROFESSION DU REPONDANT

Artisan, commerçant (*) 100 56 15 14 15 71 29

CSP+ 100 42 42 14 2 84 16

Cadre, profession intellectuelle supérieure 100 52 30 15 2 1 82 17

Profession intermédiaire 100 36 48 13 3 84 16

CSP- 100 33 40 19 8 73 27

Employé 100 31 44 19 6 75 25

Ouvrier 100 37 36 18 9 73 27

Inactifs 100 54 31 11 4 85 15

Retraité 100 58 30 10 2 88 12

Autre Inactif 100 47 33 12 7 1 80 19

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 38 38 18 6 76 24

Communes urbaines de province 100 49 33 13 5 82 18

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 49 33 14 4 82 18

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 47 38 11 4 85 15

100.000 hab. et plus 100 48 32 15 5 80 20

Agglomération parisienne 100 47 38 9 5 1 85 14

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 47 38 9 5 1 85 14

Province 100 45 35 15 5 80 20

Nord-est 100 41 35 17 7 76 24

Nord-ouest 100 45 38 11 6 83 17

Sud-ouest 100 41 44 12 2 1 85 14

Sud-est 100 52 27 17 4 79 21



Résultats détaillés
Par catégories politiques
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

TOTAL
Oui,

certainement
Oui,

probablement

Non, 
probablement 

pas

Non, 
certainement

pas

Sans
opinion

TOTAL OUI TOTAL NON

ENSEMBLE 100 46 35 14 5 <1 81 19

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 34 38 22 6 72 28

Front de gauche 100 14 38 35 13 52 48

Parti Socialiste 100 48 35 15 2 83 17

Europe Ecologie / Les Verts (*) 100 28 47 19 4 2 75 23

TOTAL DROITE ET CENTRE 100 69 27 4 96 4

MoDem 100 54 42 2 2 96 4

UDI (*) 100 81 19 100 0

UMP / Les Républicains 100 70 24 6 94 6

Front National 100 40 40 12 8 80 20

Sans préférence partisane 100 39 38 15 7 1 77 22

VOTE PRESIDENTIELLE 2012 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 26 30 28 16 56 44

François HOLLANDE 100 39 42 17 2 81 19

François BAYROU 100 58 38 4 96 4

Nicolas SARKOZY 100 67 26 6 1 93 7

Marine LE PEN 100 41 36 12 11 77 23
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